

СЕНТЯБРЬ
27
СУББОТА
1941 года
№ 98 (557)
ЦЕНА 10 КОП.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН
ТИТОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
НОВОСИБИРСК.ОБЛ.

ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ

ВАЖНАЯ ЗАДАЧА ПАРТИЙНЫХ И СОВЕТСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

(Из передовой "Правды" за 23 сентября 1941 года)

1 октября начинается всеобщее обязательное военное обучение граждан СССР. Всеобщее обучение граждан СССР сыграет огромную роль в усиленном пополнении рядов Красной Армии новыми полками и дивизиями квалифицированных бойцов.

Еще в 1917 году Ленин писал, что «народу нужно поголовно учиться владеть оружием...» 22 апреля 1918 года ВЦИК принял решение о введении всевобуча. К концу года были тогда обучены, сформированы и посланы на фронт десятки тысяч подготовленных бойцов. Они храбро дрались с врагами родины и вооруженной рукой отстояли завоевания Великой Октябрьской революции.

Сейчас, когда над страной нависла серьезная опасность, когда фашистские изверги несут смерть и разрушение, большевистская партия и советское правительство вновь призывают всех советских людей, способных носить оружие, овладеть им, чтобы отстоять свою родину от смертельного врага, чтобы добиться полной победы над врагом.

До начала введения всевобуча осталась одна неделя. Время короткое, а работу предстоит проделать огромную. Все местные партийные, советские, профсоюзные, комсомольские организации несут полную ответственность за то, чтобы постановление Государственного Комитета Обороны о всевобуче было выполнено точно, полно и темпами военного времени.

Первой обязанностью партийных организаций является широчайшая популяризация в массах значения всевобуча. Каждый гражданин Советского Союза, каждый рабочий, служащий, колхозник должен знать, что успешное овладение военными знаниями является долгом патриота, сына родины.

Исключительно важно с первых же шагов подготовки к всебщему обучению внести в это дело настоящую воинскую организованность. Нужно немедленно определить контингенты обучающихся. Постановление Государственного Комитета Обороны указывает, что в первую очередь к военной подготовке следует привлечь допризывников, родившихся в 1923 и 1924 годах, и не обученных военнообязанных запаса в возрасте до 45 лет. Для этого необходимо провести точный учет подлежащих обучению в каждом районе, каждом городе и селе, каждом предприятии. Учет, формирование отрядов, укомплектование их командным и политическим составом — все это является предметом заботы не только военкоматов, но и всех местных партийных и советских организаций.

В немногие дни, оставшие-

ся до начала занятий, нужно подыскать помещения для сборных пунктов, выделить необходимые фонды оружия, подобрать наглядные пособия, литературу. Обучение надо сделать конкретным, практическим, будущий воин должен уметь обращаться с винтовкой, гранатой, пулеметом, минометом, а не только знать о них понапасыше, не только изучать по чертежам на классной доске.

Чрезвычайно важно организовать военную подготовку так, чтобы не нарушать нормального хода работы предприятий, учреждений, колхозов, не наносить ущерба производству.

Качество военной подготовки будет во многом зависеть от кадров командиров-инструкторов. Надо подобрать людей, знающих и умеющих передать свое знание другим, обеспечив повышение квалификации и самих инструкторов. Качество учебы будет по-настоящему высоким, если наряду с элементарными военными знаниями командиры сумеют передать обучающимся боевой опыт действующей Красной Армии.

Известно, что основой силы армии является железная дисциплина. К твердой воинской дисциплине обучающиеся должны привыкать с первого же занятия. Пропуски, опоздания не могут быть терпимы. Уклонение от явки на учебный пункт нельзя рассматривать иначе, как дезертирство.

Примером для всех в овладении военными знаниями должны стать коммунисты и комсомольцы. В суровые дни Отечественной войны все они — передовые бойцы. Где бы ни находился коммунист — на фронте или в тылу — он должен чувствовать себя воином, готовым итии на врага. Святой долг каждого коммуниста и комсомольца — досягнутое изучить оружие, явить образцы дисциплинированности.

«Народы Советского Союза должны подняться на защиту своих прав, своей земли против врага», — призвал товарищ Сталин в речи по радио 3 июля. Победа над врагом будет достигнута в ожесточенной борьбе, требующей мобилизации всех наших громадных сил, повышения нашей организованности, стойкости. Ничто не может сломить духа советских людей, никакие временные успехи врага, никакие жертвы и испытания.

Мы обладаем величайшими ресурсами. Тыл Красной Армии, экономическое и моральное состояние Советской страны обеспечивают непрерывную помощь фронту людьми и техникой. Вооруженный советский народ будет с оружием в руках защищать свою родину, героически драясь с германским фашизмом до полной победы.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 24 СЕНТЯБРЯ

В течение ночи на 24 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

На одном из участков западного направления наши части уничтожили 450 немецких солдат и офицеров, орудийную батарею и 10 автомашин. Среди захваченных трофеев — 10 орудий разных калибров, 11 минометов, 9 станковых пулеметов, 12 ручных пулеметов, 59 автоматов, несколько тысяч артиллерийских снарядов, 3.900 мин, много боеприпасов и снаряжения.

В ночном бою танковое подразделение тов. Возникова разгромило немецкую танковую колонну и захватило 20 подбитых и 16 исправных танков. В плен сдались 117 солдат и офицеров противника. В одной из подбитых машин обнаружены документы штаба 249 немецкой танковой бригады.

На подступах к Одессе наши войска разгромили части недавно вновь доукомплектованных 13 и 15 румынских пехотных дивизий. Наши бойцами захвачены две батареи тяжелых орудий, 100 пулеметов, много минометов и боеприпасов. Сбор трофеев и их подсчет продолжаются.

Летчики морской авиации сбили за 22 сентября 13 самолетов противника и уничтожили при взлете на вражеский аэродром 10 самолетов. На подступах к Ленинграду группа бомбардировщиков морской авиации Краснознаменного Балтийского флота уничтожила две немецких зенитных батареи, 11 зенитных пулеметных точек, 14 бронемашин и 8 орудий. Авиация Черноморского флота при налете на вражеский

МАРОДЕРСТВО ФАШИСТСКИХ БАНДИТОВ.

На территории советских районов, временно занятых немцами, идет безудержный грабеж. Немецко-фашистские солдаты забирают у жителей сел и местечек все ценное, режут скот, грабят магазины. Фашистское командование всячески поощряет мародерство и грабеж, поддерживая этим «моральное состояние» своих вояк.



На этом снимке, найденном у убитого громилы, изображена кампания фашистских мародеров, забивающих свинью, отнятую у колхозников. Свою «добрость» они постарались увековечить снимком.

Репродукция фотохроники ТАСС.

Фотохроника ТАСС.

Злодейское убийство совершили фашисты на разъезде Пачковка. Рано утром группа немецких разведчиков вломилась в станционную будку и учинила допрос сторожа. Отказавшийся отвечать на вопросы немцев сторож А. Е. Голиков был подвергнут жестоким пыткам. Ему выкрутили руки и перебили ребра. Дальнейшим издевательствам помешали красноармейцы, которые в это время подошли к будке. Фашисты, убегая, бросили в сторожку гранату и убили замученного старика. Патриот Голиков похоронен местным населением. Ему было 70 лет, 40 из которых он проработал на разъезде.

Бельгийские патриоты всячески противодействуют мероприятиям фашистских оккупантов. В ответ на призыв оккупационных властей увеличить выпуск продукции на военных предприятиях Льежа и Антверпена патриоты ответили резким снижением количества и качества изделий. В течение сентября в ряде городов Бельгии: Нивель, Гюа, Дист, Балькар произошли крупные пожары в зданиях, которые занимали немецкие офицеры, солдаты и различные германские оккупационные власти. Несколько дней бушевал пожар в лесу северо-восточнее Антверпена. Во время пожара слышны были сильные взрывы. Как выяснилось, лес был подожжен бельгийскими патриотами, которые установили, что здесь находится немецкий склад боеприпасов и военных материалов. Боеприпасы и материалы немецких воинских частей были уничтожены.

Агрономы, зоотехники и другие работники животноводческих совхозов прифронтовой полосы сохраняют поголовье племенного скота. Бухгалтеру совхоза Токарево П. П. Клюеву было поручено перегнать в глубокий тыл 205 племенных коров, быков и телят. Несмотря на трудности перегона, весь скот доставлен на место назначения в хорошем состоянии. Управляющий фермой совхоза Засижье тов. Гаврилов отлично руководил перегоном более 700 голов скота. Значительную часть пути пришлось пройти по району действий вражеской авиации. Все животные были доставлены в целости. Работники племсовхоза Сычевка, перегоняя 750 голов скота, организовали в пути переработку молока на сепараторах. Обратом кормили телят, а сливки сдавали на сливные пункты. Перегоном ценнейшего племенного стада руководила тов. О. Н. Суровникова — работник совхоза Носково. Она успешно вывела скот из опасной зоны и доставила его на место назначения без потерь.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 25 СЕНТЯБРЯ

В течение 25 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

В течение 23 сентября уничтожено 138 самолетов противника, из них сбито в воздушных боях и зенитной артиллерией 70 самолетов и уничтожено на аэродромах 68 самолетов. Наши потери — 36 самолетов.

* * *

Очередная фальшивка гитлеровцев о советских потерях

Фашистские пустобрехи из главного командования германской армии 24 сентября разделились еще одной очередной фальшивкой. Теперь их уже не удовлетворяют десятки взмахом пера «уничтоженных» советских танков и тысячи «захваченных» в плен красноармейцев. К подобной брехне немецкая публика настолько привыкла, что ее нельзя уже удивить такой обычной для фашистов ложью. Учтя это, гитлеровцы решили сорвать позабористее.

На утесу себе они торжественно вешают о захвате в районе Киева 570 советских танков и 380 тысяч пленных.

Разумеется, что гитлеровцы никаких 570 танков не захватывали и не уничтожали и никаких 380 тысяч пленных не взяли. Ожесточенная борьба на киевском фронте продолжается. Несомненно, что у немецких захватчиков имеется здесь преобладание сил. Чем кончится эта борьба — пока трудно сказать. Конечно, у немцев имеется план захватить тысячи пленных и сотни танков. Но план еще нужно осуществить, причем одного лишь желания немцев для осуществления такого плана далеко недостаточно.

Существо неумной брехни немецких фашистов состоит в том, что они свой план выдают за действительность.

* * *

Жульнические приемы немецкого командования создать себе незаслуженную славу

В свое время немцы прокричали на весь мир, что они прорвали французскую укрепленную линию «Мажино». На самом деле немцы линию «Мажино» не прорвали, они ее обошли. Заявление о прорыве потребовалось немцам для того, чтобы приписать себе незаслуженные успехи и славу.

Этот трюк немецкие захватчики повторили и при вероломном нападении на Советский Союз, когда они заявили, что якобы прорвали «линию Сталина». Советское информбюро раз'яснило, что укрепленного района «линии Сталина» не существовало, а было укрепление обычного полевого типа. «Линию Сталина» немцы выдумали опять-таки для того, чтобы приписать себе незаслуженные успехи и славу.

Теперь гитлеровцы в третий раз жульнически пытаются повторить тот же самый трюк. Немецкий журнал «Милитерия» корреспондент агентства

«Ланд» в одной из своих статей пишет о превосходстве оборонительной системы Ленинграда по сравнению с линией «Мажино». Всякому мало-мальски грамотному человеку известно, что укрепленные линии типа «Мажино» строились годами, что в один-два месяца такую линию построить невозможно. Известно это и гитлеровским захватчикам. Для чего же они жульнически утверждают о превосходстве оборонительной системы Ленинграда по сравнению с линией «Мажино»? Делают гитлеровцы это для того, чтобы, во-первых, оправдать свои огромные потери, какие они понесли на подступах к Ленинграду, во-вторых, для того, чтобы об'яснить, почему срывается их хвастливый план захвата Ленинграда, назначенного на конец августа.

* * *

На одном из участков западного направления фронта наш стрелковый полк полностью уничтожил две роты противника. На поле боя осталось 200 убитых и 70 раненых немецких солдат и офицеров, 20ручных пулеметов, свыше 200 винтовок, много автоматов и другого вооружения. На другом участке западного направления фронта наши войска разгромили вражеский батальон. Противник потерял свыше 150 солдат и офицеров убитыми и до 300 человек ранеными. Нашими войсками захвачено 8 станковых пулеметов, 400 винтовок, 20 автоматов, 10 минометов и гранатометов, две радиостанции и 50 лошадей.

* * *

Западнее Новгорода-Северского отряд советских самолетов разрушил 10 немецких танков и много автомашин. 7 танков, больше роты фашистских солдат, несколько десятков кавалеристов уничтожили советские летчики в районе Печинок. На одной из днепровских переправ немцы потеряли от огня наших самолетов до двух батальонов пехоты, 57 автомашин, 10 орудий и несколько десятков повозок с боеприпасами.

ДОМАШНЯЯ СУШКА КАРТОФЕЛЯ И ОВОЩЕЙ

(из опыта колхозных сушилок)

В сушку можно пустить многие сорта овощей: капусту белокочанную, лук, морковь, свеклу, корни петрушек, сельдерей, пастернака. Сушат также зелень петрушек и сельдерей, укроп, щавель, зеленый лук.

Сушку картофеля и овощей можно производить не только в специальных камерах, но и в духовых шкафах плит, на лежанках русских печей и в самих этих печах. Их легко для этого приспособить. В заслонке, закрывающей устье печи, внизу делается отверстие диаметром в 20—25 сантиметров и шириной в 5 сантиметров. Это дает увеличение притока воздуха в печь. Заслонка должна быть такого размера, чтобы верхний край ее приходился на расстоянии 8—10 сантиметров от верха устья печи.

Овощи в печах сушатся на



по представлению правлений колхозов, директоров МТС и совхозов за образцовую работу на уборке урожая и сдаче хлеба государству заносятся на районную доску почета передвики социалистического соревнования:

15. Романов П. — комбайнер Лебедевской МТС, убравший комбайном «Коммунар» в колхозе «Новый путь», Лебедевского сельсовета, 219 гектаров хлебов, при средней выработке 9,8 гектара в день вместо 8 гектаров по норме.

16. Вохрамеев М. Г. — комбайнер Титовской МТС, убравший комбайном «Коммунар» в колхозе «Пламя», Абышевского сельсовета, 216 гектаров хлебов и сэкономивший 263 килограмма горючего.

17. Есенков Д. — комбайнер той же МТС, убравший комбайном «Коммунар» в колхозе «Гудок», Титовского сельсовета, 213 гектаров хлебов при экономии горючего.

ЗАБОТЯТСЯ О БУДУЩЕМ УРОЖАЕ

Колхозники нашей сельхозартели живут одной мыслью, одним желанием — досрочно выполнить обязательства перед государством и тем самым помочь героической Красной Армии быстрее разгромить ненавистного врага.

Уборка урожая подходит к концу. Выкопан картофель. Государству сдано 1470 центнеров лучшего зерна и 107 центнеров картофеля. План обязательных поставок картофеля государству выполнен полностью.

Лучше других возчиков работают Михаил Плещаков и Макар Сосновский. Норма им: отвезти на элеватор 20 центнеров, а они на двух пароконных бричках везут по 40 центнеров хлеба, делая по два рейса ежедневно.

Замечательные образцы на

косовице хлебов показывает Михаил Сизев. Он ежедневно самоскидкой скашивает по 5 гектаров вместо 4 по норме. Разрыза между косовицей и вязкой спонов нет.

Высокие образцы на вязке спонов показывают Прасковья Агеева, Надежда Заболотникова и Анна Понамарева. При норме 500 спонов они навязывают по 700—750 спонов каждая.

Зная о том, что семена — основа урожая, наш колхоз на посев будущего года засыпал в хорошо оборудованные зернохранилища 1116 центнеров шиеницы и выдал колхозникам аванс по одному килограмму зерна на трудодень.

Д. Старостин. Счетовод колхоза «Светлый путь», Тарасовского сельсовета.

Нарезанный картофель должен быть тотчас же залит чистой водой и не позднее чем через тридцать минут пойти в сушку.

Опыт показал, что картофель и некоторые виды овощей лучше всего сушатся и сохраняют естественный цвет и вкус, если их предварительно варить. Бланшировка (проваривание) обязательно требуется для картофеля, свеклы и моркови. Варка считается конченой, когда застененная спичка довольно свободно проходит сквозь столбик или кружок нарезанных овощей, не ломая их. Проваренные овощи и картофель немедленно охлаждаются в чистой холодной воде.

Картофель и овощи при загрузке в русскую печь не боятся высокой температуры; она закрепляет их нормальный цвет.

ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ — БОЙЦАМ КРАСНОЙ АРМИИ

Проявляя отеческую заботу о родной Красной Армии, правление сельхозартели «Шахтер», Верх-Камыслинского сельсовета из общественного хозяйства выделило для героев Отечественной войны 10 овчин и 10 килограммов шерсти. Колхозники сдали 20 овчин, полушибок, много шерстяных носков и варежек. Члены артелей. Мусалыгин внес полушибок и килограммы шерсти, тов. Шинилов — овчину, теплые носки, варежки.

Такие же взносы сделали и другие колхозники.

Г. Потеряев. Заместитель директора по политчасти Промышленской МТС.

ГОРЯЧЕЕ УЧАСТИЕ

Горячее участие в сборе теплых вещей для защитников родины принимают учителя Промышленской железнодорожной школы № 55. Комсомолец директор школы Павел Борисович Абрамсон сдал теплую меховую телогрейку тов. Ермолаева — шерстяной свитер и фланелевые портняки, тов. Степанченко — шапку-ушанку, тов. Пигузова — шарф, тов. Шумилина — теплые рукавицы, тов. Шулятьев — шарф.

Учителя тт. Сигаев, Кузьмина, Кармальская, Перфильева, Гамзикова, Торгунакова, Сюмак, Лесь и Лосева в подарок бойцам купили валенки, лыжный костюм, стеганые брюки и теплые белье.

Помимо этого для нужд фронта коллектив преподавателей ежемесячно отчисляет свой однодневный заработок — 400 рублей. В сберегательную кассу сдано облигаций займа на 512 рублей.

Учащиеся наравне с преподавателями заботятся о своих отцах и братьях, геройски сражающихся на фронтах Великой Отечественной войны.

В каждом классе проводится сбор денег, на которые ребята покупают теплые вещи для отправки в Действующую Армию. Первая посылка с подарками уже отправлена.

В. Васеев.

Зам. ответственного редактора И. Тишин.

О запрещении хранения сена на территории поселка Промышленска

РЕШЕНИЕ № 11
10-й сессии Промышленского поселкового Совета депутатов трудящихся от 25 августа 1941 года

Десятая сессия Промышленского поселкового совета депутатов трудящихся РЕШИЛА:

1. Воспретить всем гражданам поселка Промышленска хранить сено в неуказанных местах на территории поселка Промышленска.

2. Обязать всех граждан поселка Промышленска, имеющих привезенное сено на усадьбах, вывезти в места, отведенны поселковым Советом.

3. За нарушение настоящего решения гражданам будут привлечься к штрафу в административном порядке — 50 рублей.

4. Наблюдение за выполнением настоящего решения возложить на депутатов поселкового Совета и пожарную охрану.

Председатель поселкового Совета ИАСОНОВ,